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Herrn Oberbürgermeister

Dr. Klaus Weichel

Im Hause

Sehr ee erg hrter H r Oberbürgermeister Dr. Weichel,
Kaiserslautern den 27.02.2022

Einrichtung eines Arbeitskreises zur Erarbeitung einer Gewerbeansiedlungs- und Gewerbeflächenstrategie

für die Stadt Kaiserslautern

Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat setzt einen Arbeitskreis zur Erarbeitung einer Gewerbeansiedlungs- und

Gewerbeflächenstrategie für die Stadt Kaiserslautern ein. Dieser

soll weitere Exper"se, zum Beispiel durch Raumplaner der Universität, einbinden. Als ersten Vorschlag

für eine Zusammensetzung sehen wir:

·� Je eine/einen Vertreter*in und Stellvertreter*in der Frak"onen und die/den

Vorsitzende/Vorsitzenden des Stadtrates.

·� Zur Beratung: Jeweils einen/eine Vertreter*in Stadtplanungsamt, IHK, Natur- und

Umweltschutzverbände, Universität, Hochschule, WFK, Landwirtscha#skammer, Forstamt

Gerne nehmen wir weitere Ideen zur Besetzung des Arbeitskreises mit auf.

Begründung:

Die Stadt Kaiserslautern benö"gt neue Gewerbeflächen. Dem Baugesetzbuch folgend gilt hier die Innen -

vor der Außenentwicklung. Dies sorgt für eine komplizierte Gemengelage. Es ist deswegen aus unserer

Sicht rich"g, transparent zu prüfen, welche Flächen unter Berücksich"gung aller

Abwägungskriterien hier am besten geeignet sind. Um diese nachvollziehbaren und transparenten

Abwägungskriterien zu erarbeiten, sollten alle Interessen gehört und zusammengebunden werden. Eine

solche Vorplanung reduziert die spätere Umsetzungsphase erheblich: Einsprüche sind geringer und

können viel schneller abgewogen werden.

In den Abwägungsprozess sollten auch alle Frak"onen eingebunden sein, nicht nur die im

Regionalausschuss vertretenen. Eine spätere Erweiterung des Arbeitskreises durch entsprechende

Vertreter*innen des Kreises Kaiserslautern erscheint ebenso sinnvoll.

Michael Littig, CDU RatsfraktionKaiserslautern Tobias Wiesemann, Grüne

wir bi$ en um Aufnahme des folgenden Tagesordnungspunktes auf die Sitzung der nächsten

Stadtratssitzung Anfang 7. März 2022


